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Tisztelt Olvasóink! 
Lapunkat az állandó lakosok számára kézbesítjük. 
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Aktuális és korábbi számok: www.balatonkenese.hu 
 

● Balatonkenese Város 
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Béri Balogh Ádám tér 1. 

● Városgondnokság 
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● Közművelődési Intézmény 
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Kálvin János tér 4. 

● Magyar Posta 
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Hegyi Anna: Belátás 
(Szabad „vers”) 

Fontos tudnod idősebb kortársam: 
az életünk forgószínpad. 
Forgatója pedig, látod, 
a haladó idő… 
Szerepünk is azzal adatott: 
játék, keresés, érés – 
majd cselekvő főszereplés, 
kiteljesedő beteljesedés. 
Ám ismerd fel időd, midőn 
fordul a színpad, 
s egy új fénytörésben már 
másé lesz az igaz, az építő. 
Utódod, gyermeked leint,  
nem vagy időszerű… 
Szavad nem mindenkié, 
csak magadé immár. 
Bízd a jelent hát őreá! 
Gazdagságod: múltad aszúját 
add bölcsen át, töltsd poharát, 
s meglátod majd mosolyát! 

 
 
 

Kalota Gizella: Életem, életünk 
 

Lehet, hogy egy nap, egy óra. 
Lehet, hogy egy pillanat, amit meg kell élni. 
Amiért ide születtünk, ebbe a testbe, 
ebbe a valóságba. 

Sorsdöntő pillanat. 
Fel kell ismerni, és merni kell megélni. 
Merni kell lépni, cselekedni. 
Magasztos pillanat. 
Magasztos pillanata a felismerésnek. 
Megmutatja igazi valóságunkat. 
Kiemel porruhám valóságából. 
A sok ruha gátakat, akadályokat rak elénk, 
melyekben megbotlunk. 

Melyek megtévesztenek. 
Milyen erők működnek, milyen 
akadályokat görgetnek elénk! 

Nehézségeket támasztanak. 
Pedig azért jöttünk ide, hogy 
megvalósítsunk, megéljünk. 

Örök titok ez. 
Keresők vagyunk, utakat keresünk. 
A pillanat lehetőségét, varázsát 
fel kell ismerni. 

Kérem a segítséget a felismerésekhez, 
az ébredéshez. 

Kérem az erőt a feladatok megvalósításához. 
Uram, légy velem a kísértések óráiban! 
Uram, légy velem örökké! 

 
 

 Szerkesztői előszó 
 Augusztus 

Az a baj a nyárral, hogy csak há-
rom hónapig tart. Igaz, az időjárásban 
már rég nem lehet megbízni, hozhat a 
szeptember is meleget (talán nem negy-
ven fokosat), de 2025 nyarából ez az 
utolsó hónap. Azonban ne csügged-
jünk: nyár jövőre is lesz, az addig kö-
vetkező évszakoknak pedig szintén 
megvan a maguk szépsége. 

Erre a szezonra is megélénkült Ke-
nese. Kiállításmegnyitóról, fesztivál-
ról, eseményekről hoztunk beszámo-
lót. „Dolgoztak” sportolóink is, szót 
ejtünk az eredményeikről. A nemrég 
első születésnapját ünneplő Balatonke-
 

nesei Sport Klub focistái a sport mellett 
más feladatot is találtak maguknak: kö-
zösségi összefogással hozzáláttak pá-
lyájuk felújításához. Nemes dolog és 
nagy munka, ehhez is jár a biztatás: 
hajrá BSK! 

Kertrovatunk ez alkalommal szin-
tén a fűvel, pontosabban a díszfüvek-
kel foglalkozik. Ha minimális erőbe-
fektetéssel esztétikus kertre vágyunk, 
érdemes a 21. oldalra lapoznunk.  

Szóval augusztushoz érkeztünk, de 
van még mire várnunk. El ne felejtsék: 
augusztus 30-án Lecsófesztivál! 

Nagy Krisztina 
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 Sokan, sok mindent elraktároztunk erről a két napról, vannak 
károk, amelyek elhárítása még előttünk áll, de tanulni érdemes belőle.

Tanulságként biztosan mondhatom, hogy nagyobb figyelmet kell 
fordítanunk a közterületi fák gondozására (az elektromos vezetékek 
közelében) és sokkal szigorúbbnak kell lennünk az engedély nélkül 
közterületre ültetett fákkal, fásszárú növényekkel kapcsolatban, mert 
lehet, sokan nem is tudják, hogy ezek ültetése engedélyköteles! 

Viszont kérem a lakosságot, hogy a saját ingatlanjaikon lévő fákat 
is tartsák karban és ne engedjék, hogy hasonló károkat és áramkima-
radásokat okozzanak a gondozatlan, vezetékek közé növő fák. 

A vihar után jött nyári jó idő is, ha nem is túl hosszan, de mégis 
csak élettel telt meg a strand és a vízpart. Megváltoztattuk a helyi 
csendrendelet azon részét, mely a szórakozás lehetőségét este 10 óráig 
korlátozta, lehetőséget adva ezzel a helyben élőknek és itt nyaralók-
nak, hogy péntek és szombat este ne kelljen a jókedvet már naplemen-
tével együtt lekapcsolni, hanem legyen lehetőség éjjel 1-ig zenét hall-
gatni közterületen és táncolni, ha ahhoz van kedve a vendégseregnek 
egy rendezvényen. 

Mondhatom, hogy vendégsereg, mert nagyon sok kenesei és nya-
raló vett részt a júliusi rendezvényeken a Széchenyi parkban és nagy 
sikere van a büfésorra kitalált „Miénk itt a tér” programsorozatnak. Jó 
volt az ismerős arcokra nézni, látva rajtuk mosolyt, jókedvet, fiatalok 
és fiatalos felnőttek önfeledt szórakozását, és hogy mindezt itthon Ke-
nesén, biztonságos környezetben tehették meg. Ezért megérte! 

Köszönöm a rendezvényeinken megjelenő sok civil szervezetnek 
az együttműködést és a focipálya felújítására tett felajánlások kapcsán 
sok vendég kiszolgálását és a kóstolójegyek beváltását. Így közel 
500.000.- forint támogatást sikerült összegyűjteni! 

Higgyék el, komoly tapasztalat volt számomra a július hónap! Az 
összefogás erejéről, a türelemről és türelmetlenségről, arról, hogy ho-
gyan reagálunk vészhelyzetekre, s vajon mivel járna egy harminc
órásnál jelentősen hosszabb áramszünet / közműszolgáltatás-szünet a 
lakosság megszokott életviteléhez képest. Érdemes vigyázni arra, 
hogy ilyen nyugodt és békés környezetben élhetünk a Kárpát-meden-
cében, annak is a legszebb részén, a Balaton partján! 

Bizonyára sok minden kimaradt egy ilyen mozgalmas hónap ösz-
szefoglalójából, a következő számban folytatom... 

Kívánok Önöknek még sok szép nyári napot, estét!  
Üdvözlettel: 

Ambrus Gábor
polgármester

 

KEDVES KENESEIEK! 
 
 
 
 
 
 
 
 
rek kedvét. Ez utóbbi sajnos meghatározó lesz a város bevételeit te-
kintve. 

Mindjárt július elején komoly feladat elé állított minket a rendkí-
vüli vihar. Az erős szél hála Istennek mindössze 15-20 percig tartott, 
de így is nagyon komoly károkat és problémákat okozott. Szerencsére 
személy sérülés nem történt településünkön, de jelentős áramkimara-
dásokat okozott, voltak területek, ahol 30 óra hosszan. Sajnos két ma-
gánház teteje is megsérült, ebből az egyik komoly civil összefogással, 
támogatva kerül újjáépítésre. 

Komoly munka volt összehangolni a Városgondnokság és az E.on 
Hungária kollégáinak munkáját. Az E.on a vihar napján még kisebb 
csapattal, kedd hajnaltól viszont már folyamatosan négy szerelőcsa-
pattal dolgozott a hibák és károk elhárításán. A Schédl utcában három
villanyoszlopot is cserélniük kellett még hétfőn, és a vezetékek közé 
benőtt vagy behajolt fák sok helyen gátolták a vihar másnapján ked-
den, a hálózat visszakapcsolását. 

A más vidékről érkezett szerelőcsapatokat segíteni kellett a tájé-
kozódásban, hiszen nem volt helyismeretük, sokszor a keresett mun-
katerületet nem tudták megközelíteni, ezért a Városgondnokság kol-
légáinak kellett gyorsan cselekedni. Kedden délután már házról házra 
jártunk a még áram nélküli Alsóréten, hogy mely ingatlanoknál okoz-
nak zárlatot a megsérült vagy gondozatlan fák. Sajnos sok gallyazni-
valója maradt az E.on által megbízott csapatnak. Este fél nyolckor 
tudtuk tájékoztatni a lakosságot arról, hogy a település minden részén 
újra van áram. 

Elsőként szeretném megköszönni itt is a rendkívüli helyzetben a 
Városgondnokság kollégáinak a helytállását és kitartó munkáját! 

Köszönöm szépen a Zircről, Ajkáról és Pápáról idevezényelt, to-
vábbá a helyi E.on-os kollégák munkáját a hálózat helyreállításában! 

És nem utolsó sorban köszönöm a lakosság türelmét, segítségét! 
Közösen többre jutunk! 

 

Gyorsan repül az idő és mire ezek a 
gondolatok Önökhöz jutnak, már nyár vé-
gén leszünk. 

A szárazságot tekintve hívhatjuk nyár-
nak, de a jó idő elmaradt. Sajnos az időse-
inket és az arra érzékenyeket ez a szeszé-
lyes júliusi időjárás így is nagyon megvi-
selte és a strandolástól is elvette az embe- 

 



Balatonkenesei Hírlap – 2025. augusztus Közélet 5 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 Összefoglaló a nyári rendkívüli testületi ülésekről 
2025. június 23-án és július 16-án 

Pályázatok benyújtásáról döntött a Testület 
Pályázatot nyújt be az Önkormányzat a Magyar Falu Program keret-
ében 2025. évben meghirdetett „Út, híd, járda építése/felújítása”
című felhívásra. Sikeres elbírálás esetén a Szilágyi utca, a József At-
tila utca és a Mikes utca útszakaszainak felújítását tervezik. 
„Közvilágítás korszerűsítésének támogatása 5000 fő alatti települé-
seken” címmel hirdettek 18 milliárd forintos keretösszegű pályázatot 
a Magyar Falu Program keretében, melyen Balatonkenese is indulni 
kíván. A város 50 millió forintra pályázik – ez a Versenyképes járások 
programban már elnyert forrással együtt mintegy 500 lámpatest cse-
réjére lenne elegendő, ami a város közvilágításának nagyjából a felét 
magában foglalja. 
Tárgyaltak a képviselők a Széchenyi parkban levő faházak bérleti dí-
jairól, melyet végül minden rendezvényre 15.000 forint/nap díjban 
határoztak meg. A Széchenyi parkon kívüli rendezvények esetében a 
helyszíneken elhelyezendő faházak bérleti díja a rendezvények ide-
jére 5.000 Ft/nap. 

Településrendezési szerződés, 
tulajdonosi hozzájárulások 

Balatonkenese város 2022. június 1-jén településrendezési szerződést
kötött a Piramis Center Kft-vel. A szerződést a felek több alkalommal 
módosították. Megállapodás született, hogy az együttműködési kere-
tében felajánlott 40 millió forintot teljes egészében a település rendel-
kezésére bocsátja, melyet a Képviselő-testület saját döntése szerint te-
lepülésfejlesztési célokra használ fel. 
 

A Balatonkenese, Sétáló utca kialakítása beruházáshoz (Balatonke-
nese 9 és 4833/3 helyrajzi számú közterület és a 71. számú közút csat-
lakozásának kiépítése) szükséges a tulajdonosi és vagyonkezelői nyi-
latkozat beszerzése a Magyar Közút Nonprofit Zrt-től. A Képviselő-
testület hozzájárulását adta a beruházást érintő hatósági eljárás lefoly-
tatásához szükséges intézkedések megtételéhez. 
Tulajdonosi hozzájárulást kért a balatonkenesei sportpálya felújítá-
sához a Balatonkenesei Sport Klub, melyet társadalmi kezdeménye-
zéssel valósítanak meg. A tervekben a pálya talajának javítása, szin-
tezése, újrafüvesítése, valamint a locsolórendszer átvizsgálása, beüze-
melése szerepel. 

Lejáró energiaszerződések 
változott a szociális ellátásokról szóló rendelet 

Balatonkenese Város Önkormányzata és intézményei most hatályos 
földgáz- és villamosenergia szerződései lejárnak. Az Önkormányzat 
az új szerződések előkészítéséhez a Smart Gas Consulting Kft-t kérte 
fel a versenypiaci árak folyamatos figyelésére. Javaslattételükkel a 
város a legjobb árat adó szolgáltatókkal köti meg az egy év időszakra 
terjedő szerződést. 
Balatonkenese szociális ellátásokról szóló önkormányzati rendelete
jelenleg nem rendelkezik arról, hogy a viharkár elemi kárnak minő-
sül. A 2025. július 7-én Balatonkenesére lecsapó vihar kapcsán most 
a viharkár és a villámárvíz is bekerült az elemi károk felsorolásába. 
Ilyen esetben az Önkormányzat krízistámogatásként, a Humán Bizott-
ság döntése alapján legfeljebb 500 ezer forint segítséget nyújthat. 

– nk –
 
 
 
 
 
 
 

A testületi ülések felvételei 
a Youtube-on megtekinthetők. 

Az ülések dokumentumait 
a www.balatonkenese.hu oldalon 

találják. 
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Versenyképes Járások Program 
Augusztus elsején érkezett hivatalos értesítés, hogy a program ke-
retében lezajlott sok járási polgármesteri egyeztetés meghozta az 
eredményét: Balatonkenese számára 29 millió forint forrás érkezik 
öt fejlesztésre – számolt be róla Ambrus Gábor polgármester. 
Az öt fejlesztés: 

1. Közvilágítás korszerűsítése 15 millió Ft 
2. Gépbeszerzés a városgondnokság számára 7 millió Ft 
3. Kenesei rendőrőrs felújítása 5,6 millió Ft 
4. Informatikai eszközök beszerzése 2 millió Ft 
5. Térfigyelő kamerák beszerzése 2 millió Ft 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

Négycsillagos lett 
a Vak Bottyán strand 

a Kék Hullám Zászló strandminősítésen 
Első alkalommal nevezte be Balatonkenese városa a Vak Bottyán 
strandot a Balatoni Szövetség minősítésére. A huszonkettedik al-
kalommal, 2025. július 10-én Révfülöpön megrendezett ünnepsé-
gen városunk képviseletében Győrfi Károlyné alpolgármester 
négycsillagos zászlót vehetett át. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

A minősítés alkalmával a strandok környezeti állapotát, rendezett-
ségét, felszereltségét, szolgáltatásait, játszótereit, gyermekbarát 
szempontjait, akadálymentességét, sportolási lehetőségeit, vala-
mint vendéglátóhelyeit vizsgálták. 
Idén először a digitális elérhetőségek is fókuszba kerültek: a digi-
tális alapú strandi szolgáltatásokat mellett a weboldalak napra-
készsége, a közösségi médiában való megjelenés és a marketing-
kampányok kaptak figyelmet. 
Ismerjük a strandunk előnyeit és látjuk a fejlesztés szükségességét 
is – mondta az esemény után Győrfi Károlyné alpolgármester. – A 
minősítés eredménye is bizonyítja, hogy strandunk az alapvető kö-
vetelményeknek megfelel, de természetesen dolgozunk tovább, 
mert a cél – a szolgáltatások bővítésével, attrakciókkal, szépítéssel 
– az ötcsillagos minősítés. Köszönjük Balatonkenese Városgond-
nokságának munkáját! 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

A legjobb balatoni strandok védje-
gyének számító minősítést a több 
mint százéves múltra visszatekintő 
civil szervezet, a Balatoni Szövet-
ség hozta létre 2004-ben, mellyel 
kidolgozott kritériumok alapján 
egytől öt csillagig értékelik a bala-
toni fürdőhelyeket. Munkájukat a 
Nők a Balatonért Egyesület, a Ba-
latoni Turizmus Szövetség, a Bala-
toni Kör, a Balaton-felvidéki Nem-
zeti Park, valamint a Magyar Tu-
risztikai Ügynökség segíti partner-
ként. A strandok üzemeltetői a bírá-
latra önkéntesen jelentkezhetnek – 
s jelentkeznek is, évről évre nagyobb számban. A Szövetség hely-
színi bejárásokon szerzett tapasztalatait és a strandok pontozásos 
értékelését honlapján, a kekhullamzaszlo.hu-n adja közre, segítve 
ezzel a közönség számára a megfelelő strandválasztást. A honlapot 
felkeresve az adott strandok szolgáltatásainak színvonala mellett a 
választékukról, programjaikról szóló információkat is találunk. 
 

Zajvédelmi szabályok 
Zajjal járó tevékenységet, különösen építőipari, szerelési, kert-
építési továbbá a lakosság háztartási igényeit kielégítő, zajkeltő 
munkát 

a) munkanapokon 8:00 óra és 18:00 óra, 
b) szabadnapokon 9:00 óra és 15:00 óra között lehet végezni, 
c) munkaszüneti napokon nem lehet végezni, kivéve az azon-

nali hibaelhárítást igénylő munkavégzést. 
Zajjal járó zöldterület-karbantartási tevékenységet 

a) munkanapokon 8:00 óra és 20:00 óra, 
b) szabadnapokon 9:00 óra és 15:00 óra között lehet végezni, 
c) munkaszüneti napokon 9:00 óra és 11:00 óra között, kizá-

rólag elektromos árammal működő eszközzel lehet végezni. 
Vendéglátó egységek és kereskedelmi szálláshelyek (vendéglátó 
üzletek) kerthelyiségében, illetve bármely nyitott helyiségében 
zenét vagy más hangkeltéssel járó műsort szolgáltatni 

a) június 1-től szeptember 15-ig hétfőtől csütörtökig és vasár-
nap 8:00 óra és 23:00 óra között, pénteken és szombaton 
08:00 és 1:00 óra között, 

b) szeptember 16-tól május 31-ig minden nap 08:00 óra és 20:00 
óra között lehetséges. 

Magánterületen, hangosítóberendezéssel tartandó rendezvé-
nyekre vonatkozó szabályokat. 
Magánterületen – a településen tartózkodók nyugalmának bizto-
sítása érdekében – hangosítóberendezés 

a) munkanapokon 9:00 óra és 22:00 óra között, 
b) szabad és munkaszüneti napokon 10:00 óra és 12:00 óra, 

valamint 15:00 óra és 22:00 óra között üzemeltethető. 
A kerti összejövetelek, és családi rendezvények megtartásakor 
fokozott figyelemmel kell lenni a szomszédok nyugalmának biz-
tosítására. 
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Illegális hulladéklerakót 
számoltak fel a Városgondnokság munkatársai 

Sajnos még mindig súlyos problémákat okoz az illegális hulladék-
lerakás. Legutóbb a Bajcsy-Zsilinszky utcából szállítottak el sze-
meteszsákokat a Városgondnokság munkatársai, jó néhány fordu-
lóval. A kitett, sok esetben jelöletlen zsákok mellett zöldhulladékot 
is találtak. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
Időközben megtörtént a kereszteződésben lévő kamerák felülvizs-
gálata, és a szakemberek fokozott ellenőrzést végeznek a területen. 
Kérjük a lakosság, a nyaralótulajdonosok fokozott figyelmét is, te-
gyünk közösen azért, hogy ez ne történhessen meg újra! 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Hulladékzsákok itt kaphatók: 
VILLKER 

Balatonkenese, Szilágyi Erzsébet u. 15. 
Nyitvatartás: hétfő-péntek 7:30-16:00 óra; szombat: 8:00-12:00 
óra között.  
A kommunális zsák ára mindössze 508 Ft, a zöldhulladékos zsák 
pedig csupán 150 Ft/db! 
A zsákokat a Villker azon az áron biztosítja, amit a Siókom Non-
profit Zrt. határoz meg, ezen nem változtatnak. Ezúton is köszön-
jük, hogy a zsákok értékesítését önként, szívességből vállalják! 

 

 

A tisztább Keneséért 
 
 
 
 
 
 
 
 

Lakossági kérésre áthelyezték a 
Szilágyi Erzsébet utcai üveg-
gyűjtőt. Szeptember végéig to-
vábbi két helyszínen, az Előd 
utcában és a Polgármesteri Hi-
vatallal szembeni parkolóban is 
helyeznek el ilyen konténert. 
Az Önkormányzat kéri, hogy 
azok a tulajdonosok, akiknek 
még nincs megkötött szemét-
szállítási szerződésük az ingat-
lanjaikra, gondoskodjanak róla. 
Még sok műanyag és papírhul-
ladék elszállítására szolgáló 
gyűjtőedény várja tulajdonosát 
a Városgondnokságon, melyet 
személyi igazolvánnyal és lak-
címkártyával vehetnek át. Az 
átvételre az jogosult, aki a Sió-
kom Nonprofit Kft.-vel szerző-
dött, akinek a nevére a számla 
érkezik. 

 
BALATONKENESE 

VÁROS 
VÁROSGONDNOKSÁGA 

8174 Balatonkenese, 
Fő utca 43. 

Tel.: 88/481-650, 
06 30/320-51-02 

E-mail: 
varosgondnoksag@ 

balatonkenese.hu 
Ügyfélfogadási időpontok 

Hétfő: 8:00-15:00 
Kedd: 8:00-15:00 
Szerda: 8:00-15:00 
Csütörtök: 8:00-15:00 
Péntek: 8:00-12:00 

 
 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Hetekig tartott 
a július 7-i viharban megsérült fák kezelése 

 

Balatonkenese Városgondnokságának kollégái több helyszínen 
dolgoztak, gondozták a sérült fákat, s gyűjtötték össze a letört 
ágakat. Kezük munkája nyomán megújult a Bezerédj strand, va-
lamint a Pavilon-sornál lévő levendulás is. 
 

Jótékony célú közösségi felhívás 
A július eleji viharban súlyosan károsodott a Németh László utcá-
ban a Szöllős család háza. Elsősorban a tetőszerkezet rongálódott 
meg, teljes tetőcserére van szükség. A család nevében kérjük, hogy 
akik segítséget szeretnének nyújtani, önzetlen felajánlásaikat a Ba-
latonkenese Városért Alapítvány számlaszámára befizetett összeg-
gel tudják megtenni. A legkisebb összegek is sokat érnek! 
Az alapítvány számlaszáma: 72900013-10501447; a közlemény ro-
vatba kérjük feltüntetni: Szöllős család javára. 
Balatonkenese Város Önkormányzata, valamint a Balatonkenese 
Városért Alapítvány is támogatja a bajba jutott családot. Reméljük, 
mielőbb rendeződik a helyzet és visszatérhet életük – közösségi 
összefogás segítségével – a normál kerékvágásba. 
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Június 23-a és július 7-e között 
zajlott a Pilinszky János Álta-
lános Iskola nyári tábora. A 
gyerekek változatos programo-
kon vehettek részt, melyeket Dr. 
Angeli Gabriella koordinálásá-
val Samu Miklósné, Ácsné Sza-
lai Eszter, Gajdán Gréta, Ka-
lencsik Juli, Börgöndi Viktória, 
Várkonyi-Varga Vera, Magyar 
Csilla, Miklós Mira, Szente Ju-
dit, Karácson Zoltán, Vajdáné 
Cseh Mónika, Tóth Dávid, Igaz 
Ági, Csontos Péter, Takácsné G. 
Zsóka, Fark Timi és Farkasné 
Ferk Katalin szervezett meg és 
bonyolított le. 
 

zajlanak iskolánkban. Első-
ként az alsó tagozat táblái újul-
tak meg. 
Köszönjük a Veszprémi Tan-
kerület anyagi támogatását és 
Nagy Dániel vállalkozó mun-
káját! 
 

Nyári karbantartási munkálatok 

 

Nyári tábor 
 

 



Balatonkenesei Hírlap – 2025. augusztus Hírek, események 9 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Tiszteletem, M.S. mester 
Baky Péter Munkácsy Mihály-díjas festőművész kiállítása nyílt július 18-án a Kultúra Házában. A kiállítást Veszeli Lajos nyitotta meg, 
köszöntőt mondott Dr. Navracsics Tibor közigazgatási és területfejlesztési miniszter és Ambrus Gábor, Balatonkenese polgármestere. 

 
– Midőn az ember elgondolkozik a művész lelkivilágán, felteszi a kérdéseket. Így a 

legjobb, ha elmondom önöknek Babits Mihály: Esti kérdés című versét – kezdte a megnyi-
tót Dr. Meskó Bánk. 

Utána Tóth-Renczes Katalin, a Balatonkenesei Művelődési Ház és Könyvtár vezetője 
vette át a szót. 

– A kulturális élet akkor tud igazán virágozni, ha teret adunk azoknak, akik itt élnek, 
alkotnak, és művészetükkel gazdagítják mindennapjainkat – mondta. – Akik hisznek ab-
ban, hogy a művészet nem csupán dísze a közösségi életnek, hanem a lelke is. Ez a kiállítás 
túlmutat egy esztétikai élményen. Küldetése van. Felhívni a figyelmet a körülöttünk élő 
művészek értékes munkáira, és ösztönözni a közösséget, hogy nyitottabb szemmel és szív-
vel forduljon a művészetek felé. 

– Balatonkenese talán nem is tudja, milyen kincseket rejt – folytatta Ambrus Gábor, 
Balatonkenese polgármestere. – Magam is csak 2020 nyarán tudtam meg, hogy Baky Péter 
köztünk él és alkot – akkor ismerkedtünk meg, miután átvette a Munkácsy-díjat. 

Amikor a Kultúra Háza összeállította az idei rendezvénytervét, néztük, hol lehet benne 
hely még egy kiállításra. S a témája is hamar meglett: van Baky Péterünk, aki örömmel 
ajánlja fel tehetségét, képeit egy kiállításhoz. Kiváló művészek élnek Balatonkenesén, akik 
ha itt nyerik az ihletet, itt van a cselekvőerejük, teret kell adnunk nekik, hogy művészetüket 
megmutathassák. 
 

– A kiállítást igazán méltóvá Veszeli Lajos teszi majd, aki utánam beszél – kezdte kö-
szöntőjét Dr. Navracsics Tibor közigazgatási és területfejlesztési miniszter . – Ha azt mon-
dom, ő korunk Egry Józsefe, az azért sértés, mert ő Veszeli Lajos, a két lábon járó Balaton –
aki igazán meg tudja jeleníteni a Balatont így, az ezredforduló után. 

Jobb, ha egy politikus nem bocsátkozik esztétikai okfejtésekbe, vagy megpróbálja fel-
fejteni a politika és a kultúra bonyolult kapcsolatrendszerét. Ezért én maradok a térségnél. 
Arra szeretném felhívni a figyelmet, hogy olyan helyen élünk – akár született, akár választott 
lakóhelyünk –, mely páratlan adottságokkal bír. Nem csak a Magyarország más tájegységein 
élők csodálják, de Európa-szerte méltán irigyelhetnek minket. 2023-ban tettünk egy tétova 
kísérletet az Európa Kulturális Fővárosa rendezvénysorozattal, hogy ezt bemutassuk, és ki-
csit sikerült is felhívni a figyelmet a térségre, amit jól mutatnak a megélénkült turisztikai 
adatok. Ezt fenn kell tartanunk, ami csak úgy lehetséges, ha a régiót nem csupán üdülőhely-
ként tartjuk meg – az országban sokan úgy tekintenek a Balatonra, mint a május elejétől 
szeptember végéig tartó időszak színhelyére, ahol az év csak öt-hat hónapig tart, s melyet 
napernyő, felfújt gumimatrac, boldogan kacagó turistatömegek jellemeznek. Számunkra vi-
szont a hétköznapi élet színtere, ahol ezeket a napokat is a táj szépségéhez méltóan minősé-
givé kell tenni. Ehhez szükségünk van arra, hogy azok, akik az ország más pontjain születtek, 
ám érdeklődésükből adódóan ezt a vidéket választották lakóhelyükül, mint a mai kiállítás 
festőművésze is, érezzék itthon magukat, tudják kibontakoztatni tehetségüket, új témákat 
nyerve a tájból. Mi pedig tudjuk biztosítani azt a lendületet, életminőséget, ami fenntartja az 
alkotókedvet. Ha az ide látogatókat, az ide költözőket balatonivá tudjuk varázsolni, az itteni 
közösségek résztvevőjévé és szereplőjévé, sokat nyerünk. Elég csak Kenesén megnéznünk, 
kik azok, akik üdülőként jöttek ide, s már itt élnek, s láthatjuk, milyen elképesztő kapcsolat-
rendszert, tőkét nyerünk, amely jóra használható. Arra, hogy a hétköznapi élet – ha nem is 
problémamentes –, de sokkal jobb legyen. 

Egy ilyen táj minőségi embereket és minőségi életet kíván. Ez a kiállítás is ehhez járul 
hozzá. 
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„A festést és a rajzolást nem lehet abbahagyni,
akkor is festek, ha alszom”

Baky Péter 
(Budapest, 1950. november 29.) 

Munkácsy Mihály-díjas festőművész 
1977-ben diplomázott a Magyar Képzőmű-
vészeti Főiskola festő szakán, mesterei Bar-
csay Jenő, Klimó Károly, Domanovszky 
Endre és Veress S. László voltak. Ettől az év-
től tagja a Magyar Képzőművészek Szövet-
ségének, valamint a Magyar Alkotóművé-
szek Országos Egyesületének, melynek el-
nökségébe is beválasztották. Tagja emellett 
a Magyar Grafikusművészek Szövetségé-
nek, a Magyar Festők Társaságának és a Ma-
gyar Vízfestők Társaságának. A Nemzeti 
Kulturális Alap Képzőművészet Kollégiuma 
szakmai szervezetek által delegált tagja. 
1979-ben elnyerte a Fiatal Képzőművészek 
Stúdiója, 1985-ben Szekszárd város ösztön-
díját.  
1978 és 1981 között a Magyar Képzőművé-
szeti Főiskola fotóműhelyét vezette. 1980-
tól 1986-ig reklámgrafikusként dolgozott, 
1986 és 1992 között a szekszárdi Illyés 
Gyula Tanárképző Főiskolán tanított. 1993-
tól a szekszárdi Művészetek Háza igazgatója 
volt, mellette 1996-tól 2011-ig a ferencvá-
rosi Pincegaléria művészeti vezetője. Pá-
lyája során számos művésztelepet vezetett. 
1979 óta több mint negyven önálló kiállítása 
volt, egyebek mellett Budapesten, Szekszár-
don, Kaposváron, Baján, Szegeden, Stutt-
gartban, Nienburgban. Számos kollektív or-
szágos és külföldi tárlaton is részt vett. 
Sokáig élt Szekszárdon, jelenleg Balatonke-
nesén alkot. 

Főbb köztéri alkotásai 
● Pannó, 1985 – OTP-székház, Szekszárd 
● Keresztút, 1997 – 15 képből álló pannó; a 

szekszárdi Kolping Iskola aulájában 
● Millenniumi Pannók, 2000 – a Szekszárdi 

Polgármesteri Hivatalban 
● Liszt Ferenc és Augusz Antal portréja – az 

Augusz-ház hangversenyterme, Szek-
szárd 

Részt vett a szekszárdi II. világháborús em-
lékmű tervezésében és kivitelezésében; ter-
vei alapján készült a szekszárdi Borkút. 

Kitüntetései 
● 2000. Pro Urbe-díj, Szekszárd 
● 2001. Milleneumi Arany Emlékérem 
● 2002. Babits-díj 
● 2003. Tolna megye Művészetéért díj 
● 2008. Simsay Ildikó-díj  
● 2009. Tolna Megye Príma-díja 
● 2014. A Magyar Érdemrend lovagke-

resztje 
● 2015. Harmónia – a Magyar Alkotóművé-

szek Országos Egyesülete országos össz-
művészeti tárlatának szakmai díja 

● 2016. A VI. Ars Pannonica Nemzetközi 
Képzőművészeti Tárlat nívódíja 

● 2016. Arc-kép – Szigetszentmiklós város 
díja 

● 2020. Munkácsy Mihály-díj 
 

– Rendhagyó ez a kiállítás – kezdte 
megnyitóját Veszeli Lajos festőművész. –
Három dolgot emelek ki, amely bizonyítja. 

Az első, hogy Navracsics Tibor minisz-
ter úr édesapjának, aki augusztus 2-án lenne 
91 éves, Az életet, ím, megjártam című 
könyve dedikálva áll a polcomon, s mindig 
méltón emlékezünk rá mi, balatoni művé-
szek is. 

A második, amit fontosnak tartok: Ba-
latonkenese 1035 éves település. Annak ide-
jén fejedelmi, királyi birtokként aposztro-
fálták az oklevelekben. Érdekes, hogy kap-
csolódunk össze a Balaton keleti csücské-
ben – a művészetek itt otthonra leltek. Ké-
rem minden balatoni településtől, hogy fe-
dezzék fel, mutassák meg saját művészei-
ket, mert Budapesttel képtelenek vagyunk 
felvenni a versenyt. Pedig fantasztikus mű-
vészek éltek, élnek itt – hogy Kő Pált, Pé-
terfy Gizellát, Kő Virágot, Kő Boldizsárt
vagy Kisnémeth Ferencet említsem –, a-
kikre oda kell figyelnünk. Hatalmas eszté-
tikai lendületet tud adni egy településnek, 
ha együttműködik a művészeivel, akár a 
város környezeti képének kialakításában. 

 
 

Örülök, hogy Baky Péter Munkácsy-díjas festőművészt megtisztelte városa ezzel a kiállí-
tással. Kenesén rengeteg író, költő és más művész is megfordul. Nem mindenki telepedik le, 
de Baky Péter már 1999 óta itt van. Magam ötven éve élek Balatonalmádiban. Nagyon meg-
szerettük ezt a helyet. Igaz, Péterrel nem lehet bírni, mert hirtelen bejárja az országot: hol itt 
találjuk, hol ott. Huszonöt évig élt Szekszárdon, ahol a Művészetek Háza igazgatója volt – a
mi kapcsolatunk ott kezdődött. Ennek ellenére Baky Péter balatoni művész, itt érzi magát 
otthon, Balatonkenesén. 

S mi még? Művésztárs, kolléga, barát, kiállításrendező és tervező, aki mindig ott van mel-
lettem, amikor igyekszem a balatoni művészeket összefogni. Hatalmas, nélkülözhetetlen mun-
kát végez. Lehet, hogy elfogult vagyok vele, de igazi közösségi ember, aki minden megmoz-
dulásával a magyar képzőművészet, a kortárs kiállítások, bemutatkozások fontosságát hirdeti. 
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S miért igazán rendhagyó még ez a kiállítás? 
Péter ez év novemberében lesz hetvenöt eszten-
dős. A magunkfajta művésznek soha nincs ideje 
önmagára; munkája mellett szervez, különböző 
funkciókban tevékenykedik – nem úgy élünk, 
hogy csak a művészetünkkel állunk elő. Itt Péter 
munkásságának csak egy kis szelete látható. 
Nemrég nála jártam, s láttam egy festményét. Az 
volt a címe: Múltunk a jövőnk. Ezt a címet ennek 
a kiállításnak is lehetett volna adni. 

Baky Péter festészete, művészete mélyen a 
jelenkort tükrözi. A kortárs emberhez szól, alko-
tásainak szimbólumrendszere az európai művé-
szet klasszikus forrásaihoz vezet. Munkásságát 
játékos, bizarr drámaiság jellemzi, ebbe illeszti 
bele a figuralitást, ami rajzkészségét mutatja, 
mely kiviláglik kompozícióiból, miközben beol-
vad teljesen egyéni színvilágába. Ha megnézzük 
festményeit, látjuk, hogy a grafikai elemek do-
minálnak, ezt mégis alárendeli egy olyan festé-
szeti háttérnek, mely az egészet összefogja. Ké-
pein a gesztusok is megjelennek: nézzék meg 
lendületes vonalainak hálóját, karéját melyek té-
máit körbefogják. A magyar festészetben egye-
dülálló, ahogyan a fejet és a kezet ábrázolja: a 
kéz mozdulata szinte megelevenedik, s mondan-
dója van. 

Életében nagyon fontos a szent és a profán, 
mely egységbe forr benne és a műveiben is. Visz-
szanyúl a nagy elődök művészeti témáihoz, azt 
ülteti át a ma világába. A Szentírás jeleneteinek 
átírása gondolkodásra készteti a műélvezőt. 
Egyik példaképe M. S. mester – őt és korát mu-
tatja be jelenleg a Szépművészeti Múzeum hatal-
mas kiállítása. Hihetetlenül érdekes a sorsa; a 
mai napig kutatják, ki volt ő. Amit tudunk, hogy 
megelőzte a reneszánszt. Egyik képére, Mária és 
Erzsébet találkozására Péter egész sorozatokat
épített – kapcsolatuk tehát különleges. Péterre is 
gyakran mondjuk, hogy reneszánsz ember, hi-
szen ő is mindig előrevisz valamit. Nemcsak al-
kotásaival, emberi mivoltjával, művészi lényével 
is. Visszanyúl a művészettörténeti elemekhez, 
akár Michelangelót, akár Leonardót említjük, 
melyeknek nem csupán tisztelője, de szellemileg 
is rokon velük. A reneszánszot nem lehet felül-
múlni, s Péter tudja ezt. Ám többet is tesz: meg-
próbálja átírni a témákat, jeleneteket, s ezzel ta-
nít. A hit, a remény és a szeretet egységét adja át 
képein keresztül. Humor, műveltség, fantázia, 
tárgyilagos megfigyelés jellemzi. 

Többféle technikával dolgozik, de kedvence 
a pittkréta. Ezt néha akvarellel, tollakkal vegyíti, 
mert nem elégszik meg azzal, hogy csak egy 
ecset van a kezében, ami szintén szárnyaló fan-
táziáját bizonyítja. 

Fontos lényege a magyar művészetnek, a 
kortársaknak, hogy ne csak ábrázoljanak, hanem 
a drámát, s akár a humort is jelenítsék meg. Ha 
megfigyelik, Péternél jelen van a humor – annak 
ellenére is, ha szenteket, szakrális elemeket fest. 
Együttérez azokkal, akik tudnak nevetni, és ez a 
mai korban nagy dolog. 

Különleges festészetet hozott ide, Balaton-
kenesére, ami hasznára válik a balatoni művé-
szeknek is. 
 
A kiállítás-megnyitón közreműködött még Bör-
göndy Viktória zenetanárnő. 

– nk –
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Közönségsikert hozott a Balatoni ÁSZok
 

Berobbant a Balatoni ÁSZok a PálinkÁSZokkal és 
a Dj ÁSZokkal! A nyár derekán, július 12-én, szom-
baton rendeztük meg a Balatoni ÁSZ-ok program-
sorozaton belül a PálinkÁSZok napját, amely első 
alkalommal, hagyományteremtő jelleggel hívo-
gatta az érdeklődőket. Célunk, hogy a pálinka, mint 
hungarikum sokszínű és értékes világát közelebb 
hozzuk a turisztikai rendezvények közönségéhez, 
népszerűsítsük a pálinkákat és adjunk ízelítőt a pá-
linkarendek összetartó közösségének erejéből is. A 
PálinkÁSZok napja széles körű szakmai együttmű-
ködéssel valósult meg. Köszönjük a Hungarikum 
Szövetségnek a támogatást, a Pálinka Nemzeti Ta-
nácsnak, a Szent Korona Pálinka Lovagrendnek és 
Gasztrokulturális Alapítványnak, a Magyar Ma-
gánfőzők Egyesületének, a Jászsági Pálinka Lovag-
rendnek, a Balatoni Körnek, a Csalló Pálinkafőzdé-
nek a pálinkás jelenlétet, a fellépőknek a hatalmas 
szívét, a közönségnek a jókedvet! 
A pálinkás napot követő hétvégén, pénteken Baky 
Péter Munkácsy-díjas festőművész kiállításmeg-
nyitóján találkozhatott a művészet és a közönség. 
Majd pedig este a Széchenyi parkban ismét soka-
dalmat szerveztünk, nem is csoda, hogy megtelt a 
nézőtér, hiszen a dj-k legnagyobbika, Dj Domini-
que érkezett hozzánk sztárvendégeivel. 
S aztán szombaton is fesztiválozhattunk, követke-
zett a HorgÁSZok, VadÁSZok, BorÁSZok Napja, 
azaz a VII. Balatoni Horgászok Napja a Balaton-
térségi Horgászegyesületek Szövetsége szervezésé-
ben, a Magyar Országos Horgász Szövetség és a 
Balatoni Halgazdálkodási Nonprofit Zrt. támogatá-
sával. 
 



Balatonkenesei Hírlap – 2025. augusztus Hírek, események 13 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

gasztrokulturális programsorozatunk! 
 
Huszonnyolc csapat mérte össze főzőtudományát a 
Széchenyi parkban rendezett versenyen. Ezúton is 
szeretnénk kifejezni köszönetünket mindenkinek, 
akik a kóstoló- és támogatójegyek megvásárlásával 
támogatták a kitűzött jótékony célt. Összesen
480 000 Ft gyűlt össze, melynek segítségével meg-
valósulhatnak a Balatonkenesei Sport Klub fejlesz-
tési elképzelései. A főzőcsapatok többségét a hely-
ben működő civil szervezeteink alkották, de érkez-
tek főzést, közösségi alkalmakat kedvelő társasá-
gok közelről és távolról egyaránt. Minden csapat 
jótékonykodott, tehát az általuk elkészített ételek-
ből kínálták a vendégeket. Különösen kiemelkedő, 
hogy a Balatonkenesei Városvédő Egyesület hatal-
mas kondérban főzte a halászlevet, melyből 183 
adagot ajánlottak fel a jótékony célra. Köszönet 
érte! 
A zsűriben Lévai Ferencet köszönthettük, a nemzet 
halászát, Punk Ferenc borászt, valamint Szőke And-
rás filmrendezőt, színészt, akik nagy-nagy tapasz-
talattal, szakmai szempontok alapján értékelték az 
elkészített halételeket. Két vadásztársaság is jelen 
volt – a Magaspart és a Balatonfői VT – ők vadéte-
leket készítettek. A győztesek örömmel vették át a 
kupákat, okleveleket. A jó hangulatról színes szín-
padi programok gondoskodtak, este pedig a New 
Level Empire koncertje nyújtott felejthetetlen él-
ményt.  
A Balatoni ÁSZok tehát igazolta a hozzáfűzött vá-
rakozást, megteremtődött a fesztiválhangulat és a 
közönségsiker is! Tervezzük a folytatást, jövőre is-
mét jönnek az ÁSZok! 

Győrfi H. Marianna
 

Fotó: Balatonkenesei Művelődési Ház és Könyvtár
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IV. Kenese Art Feszt 
 

Öt nap, tíz helyszín, negyven esemény és százféle 
program – ez jellemezte a negyedik alkalommal 
megrendezett Kenese Art Fesztet. A Kenesén szüle-
tett, itt felnőtt vagy ide kötődő alkotók, művészek ál-
tal megálmodott és életre hívott rendezvénysorozat 
idén is sokakat vonzott, és volt is miért. Művészetek 
szárnyán, hirdeti az alcím, s ez jelzi, hogy az érdek-
lődők széles palettáról választhatnak. Idén sem volt 
ez másként: irodalomtól a képzőművészetekig, hely-
történeti sétától a testmozgásig, népzenétől és nép-
tánctól a diszkóig, tudományos előadástól a kiállítás-
megnyitóig számtalan remek eseményen vehettek 
részt az érdeklődők, látogatók. És ott volt még a Ke-
nese Placc, amelyen helyi művészek, kézművesek, 
kistermelők portékáit lehetett megcsodálni és meg-
vásárolni, miközben a Mindenki színpadán egymást 
váltották a produkciók. A lelkes szervezők minden 
évben újítanak, miközben a bevált, kedvelt program-
elemeket is megtartják – természetesen ezeket is 
mindig valami friss színnel gazdagítva. 
Boldog lehet a település, amelynek ilyen elhivatott 
művészei, odaadó település-pártolói vannak. Kö-
szönjünk el tőlük egy évre ugyanúgy, ahogy tavaly 
is tettük: jövőre, veletek, ugyanitt! 
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5 nap – 10 helyszín – 40 esemény 
 

IV. Kenese Art Feszt – 2025 
A fesztivál létrehozói: 

 
 
 
 

Támogatók: 
Balatonkenese Város Önkormányzata 
Balatonkenesei Művelődési Ház és Könyvtár 

Együttműködő partnerek: 
Balatonkenesei Városgondnokság 
Balatonkenesei Református Egyházközség 
Kelet-Balatoni Borrend 
Aligai Horváth Pincészet 
Katica Pékség 
Szó Ami Szó – G&D Kézműves Cukrászat és Pékség 
Hotel Marina – Port 
Kettesben Pezsegő 
Eleven Cukrászat 
EthnoboX 

 

Füredi Vera 
Füredi Veronika 
Károlyi Lili 
Greman Tímea 
 

Bucz Júlia 
Haránt-Miklós Melinda 
Tóth Sára Rebeka 
Tóth István 
 

Fotók: Kenese Art Feszt és Szatmári Ádám 
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Kedves Páciensek! 
Tájékoztatjuk Önöket, 

hogy 2025. augusztus 4-től augusztus 22-ig szabadságon leszünk. 
Helyettesít: Dr. Megyeri Renáta 

Balatonfűzfő, Bugyogóforrás utca 20. 
Rendel: hétfő – szerda – csütörtök – péntek: 8:30-11:00, 

kedd: 14:00-16:00 óra. 
Kérjük, hogy előtte jelentkezzenek be: 06/88 214 598 

Ünnepnapokon, rendelési időn kívül és hétvégén a 1830-as tele-
fonszámon érhető el az ügyelet. 
Megértésüket köszönjük! 

Dr. Kurzidim Clara fogorvos – Braun Dóra asszisztens 
 

 
 
 

Megünnepelte első születésnapját 
a Balatonkenesei Sport Klub 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Kenese idén – nagyon sok minden más mellett – a fociért is össze-
fogott. Az I. BSK Focinapon a klub fennállásának első évfordulóját 
ünnepelték futballistáink, családtagjaik, szurkolóik és támogatóik 
körében. 
Elsőnek az öregfiúk rukkoltak elő élvezetes mérkőzéssel. A balaton-
kenesei és a fűzfői játékosok a meleg ellenére is hajtottak a pályán. 
Utána a mai csapatok következtek, s ugyancsak jó iramban zajló 
meccset játszottak. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Ám egy születésnap mit sem ér ünneplés nélkül: Polgár Tibor remek 
ebéddel lepte meg a jelenlevőket, melyhez az alapanyagokat Mező 
Gergely és a Piroska Zöldség-Gyümölcs biztosította. Schreithofer 
János pedig védőitalt ajánlott fel a játékosoknak. 
Este a Kettesben Pezsegőben zajlott tovább az elmúlt év és az ered-
ményes szezon megünneplése. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

SPORT 

Forrás: 
Lencse Gábor Facebook oldala 
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Pályafelújítás! 

Alig ért véget a szezon, a kenesei focicsapat tagjai nagy fába vágták 
a fejszéjüket: hozzáláttak a pálya felújításához. Nem volt új keletű a 
gondolat, hiszen pár év óta elég sok kellemetlenséget okozott az ál-
lapota, ami sajnos nem egyszer sérülésekben mutatkozott meg. Több 
itt vendégeskedő ellenfél is nehezményezte a körülményeket, hiszen 
a talaj egyenetlen volt, fű helyett pedig gaz nőtt csomókban – már 
ahol nem volt kopár. 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

A megújult  pályát nem csak maguknak szánják, mint ahol most sem 
csak a futballklub edzéseinek és meccseinek ad helyszínt: futók, 
bringások, karatésok, íjászok is használják, a domboldalon pedig 
piknikezők is előfordulnak. A csapat terve, hogy újra életet lehelje-
nek a kenesei fociba és a labdarúgópálya köré, mivel korábban ren-
geteg korosztály használta, akár focira, akár másra és ez most sem 
lehetetlen. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
A munka nagy részét természetesen a fiúk végezték el, de sok segít-
séget is kaptak. Volt, aki a keze munkájával állt a kezdeményezés 
mellé, a VadÁSZok-HorgÁSZok-BorÁSZok napjának szervezői pe-
dig a jótékony célú főzőverseny kóstoló- és támogatójegyinek el-
adásából befolyt összeggel támogatták a fociklubot, melyért a foci-
csapat tagjai nagyon hálásak. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Sági Lászlónak köszönhetően helyrehozták a pálya öntözőrendsze-
rét és kijelölték a fejeket is. 
A Balatonkenesei Sport Klub köszöni a segítséget a VadÁSZok-
HorgÁSZok-BorÁSZok napja szervezőinek. Mellettük Kuti Bálint, 
Polgár Tibi, Takács Péter, Takács László, Dresser József, Hári Pé-
ter, Kelemen Gergely és Keresztes Gábor munkáját. A fűkaszákat 
Kukoda Péter, Takács László és Takács Péter biztosította, a Kettes-
ben Pezsegő pedig frissítőkkel látta el a csapatot. 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Forrás: a BSK Facebook oldala

Új igazolások 
 
A Nagyesztergár SE együttesétől 
érkezik a csapathoz Bognár Bá-
lint, hogy Gyulával vállvetve kö-
zösen biztosítsák a BSK kapuját 
az idény során. Bálint korábban 
megfordult a Péti MTE, a Perem-
arton és a Várpalotai BSK után-
pótlásában. Nem egyszer játszott 
már csapatunk ellen: 2021-ben, 
mindössze 17 esztendősen ő
védte a Várpalota kapuját, amikor 
a Kenese az utolsó percben nyerte 
meg a mérkőzést 6:5 arányban –
a gólokat Takács Ricsi (2), Ta-
kács Peti (2), Rumpler Gabi és 
Veres Koppány szerezték. 
Szintén a Nagyesztergár SE-ből 
érkezik a Balatonkenesei SK-ba 
Tenkei Zoltán. A 25 éves játé-
kossal sokan játszottak már 
együtt korábban, így a beilleszke-
déssel valószínűleg nem lesz 
problémája. Korábban játszott az 
FC Zirc, a Veszprém, a Bakony-
nána SE, a Váralja SE, a Csetény 
SE, illetve a Bakonybél SZSE 
egyletében; tavaly huszonkét baj-
noki mérkőzésen huszonegy al-
kalommal talált az ellenfelek ka-
pujába a BSK csoportjában. Re-
méljük, nálunk hasonlóan sikeres 
szezonokat tudhat majd maga 
mögött. 
Visszatér Kenesére Kuti Gergő. 
A Balf SE-ből érkező 29 éves já-
tékos 137 alkalommal lépett pá-
lyára a város korábbi ifjúsági és 
felnőtt csapataiban, így most a 
kerek 10. szezonját kezdi Bala-
tonkenesén. 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

A Balatonkenesei Sport Klub meccsei 
2025. augusztus 

Augusztus 3., 17:00 (barátságos) 
Hárskút SE – Balatonkenesei Sport Klub 

3 – 4 
Harmincnegyedik alkalommal lépett pályára a csapat, 

s a mérkőzésen megszerezték a klub 100. gólját! 
Augusztus 6., 19:00 (barátságos) 
Sóly – Balatonkenesei Sport Klub 

A mérkőzés elmaradt. 
Augusztus 10., 17:00 (kupa) 

Balatonederics SC – Balatonkenesei Sport Klub 
Augusztus 24., 17:00 (bajnoki) 

Bakonybél SZSE – Balatonkenesei Sport Klub 
Augusztus 31., 16:30 (bajnoki) 

Hajmáskér HSE – Balatonkenesei Sport Klub 
A pályafelújítás miatt a csapat valamennyi meccsét idegen-
ben játssza. 
Amennyiben sikerrel teljesítik a kupa első fordulóját Bala-
tonedericsen, akkor az augusztus 16-17 hétvégén részt 
vesznek a 2. fordulóban. 
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Két félmaraton júniusban 
Lencse Gábor futóversenyei 

32. Vrbovečki polumaraton – 2025. június 15. 
Tavaly megtetszett a verseny Gábornak, így nem volt kérdés, hogy az 
idén is ott lesz. Célként ismét a dobogót tűzte ki maga elé. 
A rajtnál egy horvát sporttársat vett észre, aki a tavalyi zágrábi verse-
nyen előtte végzett, így vele együtt indult, nyugodt tempóban. Két rö-
videbb távot teljesítő futóval haladtak együtt 5 kilométerig, onnan Gá-
bor a dimbes-dombos pályán kicsit lemaradt. Ám már 9,7 kilométer-
nél, a visszafordító után látta: ha nem jön váratlan szituáció, a 3. he-
lyem biztos. Ami szerencsére nem jött, így Gábor a tavalyi idejétől 30 
másodperccel elmaradva, de harmadikként ért célba. Jövőre azon lesz, 
hogy a 2. és 3. hely után a dobogó legtetején fejezze be a versenyt. 

Táv: 21,1 km; 250 m szint – Hivatalos idő: 1:19:52 
Helyezés: 3. hely 

VIII. Kő-árok Félmaraton – Vinye – 2025. június 22.
Előre nem tervezett, amolyan hétzáró pihenőnapi versenyzésként fu-
tott Gábor ezen a versenyen, 120 kilométeres terhelés után. 
A rajtnál akadt egy nagy elánnal induló sporttárs, akit az egy nyom-
vonalas, technikás résszel kezdődő útvonal sem tántorított el. Másfél 
kilométer után, a tűző napon felfelé haladva Gábornak megfordult a 
fejében, hogy inkább maradt volna otthon, de szerencsére ez csak egy 
kósza gondolat volt. 3,5 kilométernél érte utol az előtte futót. Ezután 
egyre jobban megjött a kedve, egyre magabiztosabb lett, s 12 kilomé-
ter után már egyre halkabban hallotta maga mögött a másik futó lép-
teit. Innentől tudta, hogy zsebében van az első hely. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Táv: 19,1 km; 340 m szint – Hivatalos idő: 1:24:53 
Helyezés: 1. hely 

 

Edzőtáborban a Hagakure karatékái 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
A Magyar JKA Karate Szövetség szervezésében rendezett Budapest Gasshuku edzőtáborban jártak sportolóink július 16-a és 19-e között, 
ahol a japán Kurihara Kazuaki és Shimizu Ryosuke mesterektől tanulhattak, s rengeteg hasznos technikai oktatásban volt részük. Az egye-
sületet kilenc fő képviselte. 
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Horgászokká értek a gyerekek 
Felejthetetlen élmények a Balatonkenesei Horgásztáborban 

 Balatonkenese, 2025. július 11. 
Öt felejthetetlen napot töltött el tizenöt, főként bala-
tonkenesei általános iskolás gyerek a Balatonkenesei 
Horgász Egyesület szervezésében megrendezett in-
gyenes horgásztáborban, július 7. és 11. között. A tá-
bor nem csupán a horgászatról szólt, hanem egy át-
fogó programot kínált, melynek célja az volt, hogy a 
fiatalok ne csak a horgászat alapjait sajátítsák el, ha-
nem mélyebb és tudatosabb kapcsolatot is kialakítsa-
nak a természettel és a Balatonnal. 
A tábor során a gyerekek a horgászat minden apró 
részletébe bepillantást nyerhettek. Szakképzett egye-
sületi tagok vezetésével megtanulták a szerelékek 
szakszerű elkészítését, az optimális etetési straté-
giák kidolgozását, sőt, még a halpucolás fortélyait is 
elsajátították. A Balaton szerencsére bőkezű volt, és 
jelentős fogásokkal ajándékozta meg a lelkes fiatalo-
kat, akik így azonnal élesben kipróbálhatták frissen 
szerzett tudásukat. A büszke arcok, a zsákmányolt ha-
lakkal készített fényképek hűen tükrözték a sikerek 
örömét és a horgászat iránti szenvedély kibontakozá-
sát. 
 

A horgászat mellett kiemelt figyel-
met kapott a természet- és Balaton-
védelem fontossága. A gyerekek já-
tékos formában, interaktív előadá-
sok és beszélgetések során sajátít-
hatták el, hogyan óvhatják környe-
zetünket, és hogyan válhatnak fele-
lős horgászokká. A hangsúly a fenn-
tartható horgászaton és a vízi élővi-
lág tiszteletén volt, hozzájárulva a 
következő generáció környezettuda-
tos gondolkodásmódjának formálá-
sához. 
A programot nem csak a horgászat 
tette változatossá. A délutánok és a 
horgászatra kevésbé alkalmas idő-
szakok alatt a gyerekek kikapcso-
lódhattak a Balaton partján: stran-
dolhattak, fürödhettek, és ami iga-
zán különleges élményt nyújtott, vi-
torlázhattak is. Ezek a kiegészítő 
tevékenységek nemcsak a fizikai ak-
tivitást segítették elő, hanem lehető-
séget adtak a gyerekeknek, hogy új 
barátságokat kössenek, és még job-
ban összekovácsolódjon a csapat. 
Az ebédet minden nap a Kenese 
Bistro Bringatanyában biztosítot-
tuk, ahol finom és tápláló ételek vár-
ták a megfáradt táborozókat, bizto-
sítva az energiát a további kalandok-
hoz. 
 A hét zárásaként a gyerekek egy izgalmas horgászversenyen mérhették össze tudásukat, ahol megmutathatták, mennyit fejlődtek az elmúlt 

napokban. A verseny a tábor során elsajátított ismeretek gyakorlati alkalmazására adott lehetőséget, és izgalmas kihívást jelentett minden 
résztvevő számára. A tábor hatalmas siker volt, a résztvevők rengeteg élménnyel és hasznos tudással gazdagodva térhettek haza. 
Ez a nagyszerű kezdeményezés ingyenesen valósulhatott meg a Balatonkenesei Horgász Egyesület és a MOHOSZ (Magyar Országos 
Horgász Szövetség) nagylelkű támogatásának köszönhetően. Külön köszönet illeti az egyesületi tagokat, akik önzetlen munkájukkal, lelkese-
désükkel és szakértelmükkel hozzájárultak a program sikeres megvalósításához. Az ilyen táborok kulcsfontosságúak ahhoz, hogy a jövő gene-
rációja is megszeresse a horgászatot és a természetet, és felelősen gondoskodjon értékeinkről, biztosítva a Balaton és vízi élővilágának jövőjét. 
A Balatonkenesei Horgász Egyesület reméli, hogy a tábor hozzájárult ahhoz, hogy a gyerekek egy életre szóló élménnyel gazdagodjanak, és 
esetleg közülük sokan a jövő horgászai és a természet aktív védelmezői legyenek. 
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SZOCIÁLPOLITIKAI KALAUZ 
A lakhatási válság és a bérlakások hiánya Magyarországon 

  
 
 
 
 
lelő otthona? Például kihat a tanulásra, a munkavégzésre, egészségre. 
Hogyan tud munkát vállalni, aki esetleg hajléktalan? Milyen feltéte-
lekkel tud megfelelni a munkába állás feltételeinek – például tisztál-
kodás, megfelelő ruházat viselése, mosás? 

A  rendszerváltás előtt a szociális bérlakások, mint intézmény, az 
állam és a tanácsok (önkormányzatok) kezében voltak, amelyeket ala-
csony bérleti díjjal biztosítottak a lakosság számára. Ebben az idő-
szakban a szociális lakások léte szoros kapcsolatban állt a társadalom 
szocialista elveivel, ahol az állam feladata volt a lakásbiztosítás. A
regnáló hatalom, helyi hatalom döntötte el, hogy ki kaphat lakást. 

A rendszerváltást követően az önkormányzati bérlakások bizo-
nyos részét eladták (általában a benne lakó bérlők vették meg), ezáltal 
a lakásállomány csökkent. Az eladott lakások ellenére az új bérlaká-
sok építése háttérbe szorult. Az ingatlanpiac fokozódó liberalizációja 
miatt egyre inkább a magánpiaci albérletek váltak elérhetővé, melyek 
jelentősen megdrágultak, és az önkormányzatoknak nem volt ele-
gendő pénzügyi kapacitása új bérlakások építésére, vagy meglévő in-
gatlanjaik felújítására. 

 A magyar háztartások 87-88%-a rendelkezik valamilyen ingat-
lannal. Hazánkban még mindig nehéz találni megfizethető lakást. Bár 
az utóbbi időben a politika is támogatja, főleg a fiatalokat, olyan pénz-
ügyi lehetőséggel, amelyek saját ingatlanhoz segítik őket. De bérla-
kások tekintetében továbbra sem állunk jól. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

A felsorolt problémák  jó része valamilyen formában  már válto-
zott, hiszen a lakhatás segítése céljából elérhető – igaz, csak egy bi-
zonyos ideig a lakbértámogatás. A lakásfenntartási támogatás rend-
szere szintén működik, de ezt csak egy meghatározott kör veheti 
igénybe. 

Magyarországon a lakhatás segítésére már voltak különböző kez-
deményezések. 

 
 
 
 
 
 
 

A lakhatás alapjog. Mindenkinek joga van ember-
hez méltó lakáskörülményekre. Akik nem tudnak meg-
fizethető otthont találni, azoknak az életük minden te-
rületére kihat ennek hiánya. 

Miben lehet hátránya az embernek, ha nincs megfe-

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
         
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

A szociális bérlakások nemcsak lakhatást biztosítanak, hanem  
hozzájárulnak a társadalmi egyenlőség megteremtéséhez is.  Sajnos 
elmondhatjuk, hogy Magyarországon a lakhatás egyre inkább luxussá 
válik, különösen a fiatalok és a középosztály számára. A bérlakások 
nemcsak a szegénység elleni harcban játszanak fontos szerepet, ha-
nem segítenek abban is, hogy az emberek biztos háttérrel rendelkez-
hessenek, így jobban tudjanak tanulni, dolgozni és a jövőjüket építeni. 
Az önkormányzati bérlakások biztosítása nemcsak társadalmi szem-
pontból fontos, hanem gazdaságilag is, mivel az emberek kevesebb 
pénzt költenek lakhatásra, így több jövedelem jut más területekre, pél-
dául a helyi gazdaságra. 

Forrás: 
Borsod24 – Vasgyári program, Miskolc, 2017–2022 / 24.hu – 2006 MFB-
program / Szeged Ma – Szegedi szociális bérlakás-program, 2016 / Mandiner / 
Újpest weboldala – Újpesti VEKOP rehabilitációs bérlakásépítés 

Összeállította: Varga Ákos – andragógus, személyügyi szervező,
szakvizsgázott okleveles szociálpolitikus

 

Kiket érint leginkább a lakhatási probléma? 
● Fiatalokat, akik még nem tudnak lakást venni. 
● Családokat, akik nagyobb lakásba költöznének, de nem engedhe-

tik meg maguknak. 
● Egyedülállókat és alacsony jövedelműeket, akik albérletre keres-

nek megoldást. 
● Időseket, akik kisnyugdíjból élnek. 

 
Milyen megoldási lehetőséggel lehetne a helyzeten változtatni? 

● Szociális bérlakásprogram: az állam vagy az önkormányzatok  
megfizethető bérlakásokat építenének vagy alakítanának ki. 

● Lakbértámogatás: akik rászorulnak, segítséget kapnának az al-
bérleti díjhoz.   

● Lakásfenntartási támogatás: rezsire, közös költségre kaphatná-
nak támogatást a nehéz helyzetben lévők. 

● A piac szabályozása: a bérleti díjak nagymértékű emelkedését 
törvényekkel lehetne fékezni. Hasonló kezdeményezés már van 
néhány európai országban.   

 

2. Szegedi modellek (2016 körül) 
Szeged városa építési és felújítási programot indított önkor-

mányzati és szociális bérlakások kialakítására, amelyet az LMP 
Csongrád megyei szervezete támogatott. 

Komplex bérlakás-építési program indult, melynek célja nem-
csak új lakások építése volt, hanem városrész-rehabilitáció is, hogy 
a hátrányos helyzetű családok számára megfelelő lakhatást biztosít-
sanak. A folyamat során  20–25 új bérlakás épült, s felújították az 
elavult épületeket. A projekt a helyi önkormányzat és központi, ál-
lami források segítségével jött létre.  Az ilyen típusú helyi progra-
mok az önkormányzatok számára jelenthetnek alternatívát, mivel fi-
gyelembe veszik  a helyi igényeket. 

 
3. Telepprogramok – például Köröm községben 

A Széchenyi 2020 projekt keretében telepszerű rehabilitációs prog-
ramok indultak, például Köröm településen, ahol korábban szükség-
lakásokból alakítottak ki új szociális bérlakásokat. Összesen öt bér-
lakást hoztak így létre, 32 fő számára, mely 2020 nyarára készült el. 
Igény valószínűleg ma is lenne erre a programra. 

 
4. Vasgyári program – Miskolc 

A TOP-program keretében 2017–2022 között Miskolc Vasgyári vá-
rosrészében összesen 42 önkormányzati bérlakást újítottak fel, ener-
getikai korszerűsítéssel és komfortjavítással. A program a lakhatási 
körülmények jelentős javítását célozta – aki igénybe tudta venni, 
megtalálhatta a számítását. 

 
5. VEKOP- program – Újpest 

A Versenyképes Közép-Magyarország Operatív Program (VE-
KOP) keretében Újpesten integrált rehabilitációs projekt kezdődött, 
amely önkormányzati bérlakások építésével és felújításával, illetve 
közösségépítő programokkal igyekezett javítani a lakhatási helyze-
tet. A projekt része volt egy huszonkilenc lakásos szociális bérház 
terve is, központi helyen, lakó- és szociális funkciókkal. 

A programmal a bérlakások állományát kívánták növelni, ked-
vezményes hitellel vagy EU támogatással. További céljuk a terep-
rendezés volt: ne csak szükséglakások legyenek, hanem ideális, él-
hetőbb lakókörnyezet. Ehhez a lakások komfortállapotát is javítot-
ták. Sor kerülhet még energiakorszerűsítésre, hiszen e tekintetben is 
elmaradásról beszélhetünk. A projekt a közösségépítést is célul tűzte 
ki, mely mint társadalmi szükségesség, motiválóvá válhat azáltal, 
hogy a rászorulókat segítik. 

 

1. A 2006-os MFB bérlakás-hitelprogram 
2006-ban a Magyar Fejlesztési Bank a Sikeres Magyarországért Hi-
telprogram keretében elindította bérlakás-hitelprogramját, amelynek 
célja 10-12 000 új önkormányzati és szociális célú bérlakás építése 
volt, kedvezményes hitelkerettel. A hitelek akár huszonöt évre is szól-
hattak, kedvező kamatfeltételekkel. Ezek ösztönzőleg hatottak az 
igénybevevők számára. Később viszont problémákkal kellett szembe-
sülni: egy idő után forráshiány alakult ki, továbbá, a szociális bérlaká-
sok építése nem volt szinkronban az ingatlanpiaci folyamatokkal. 

 



Balatonkenesei Hírlap – 2025. augusztus Kertrovat 21 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

Füvek diadala 

Nincs olyan zuga a világnak, ahol ne nőne fű. Gyökere, szára, levele oly sikeres 
szerkezeti felépítésű, hogy átéli a legszélsőségesebb körülményeket is. Rendkívüli 
alkalmazkodóképességével a tenger vizétől a magas hegycsúcsokig mindenütt elő-
fordul. Képes tovább nőni akkor is, ha lelegelik, megtapossák vagy leégett. Rova-
rokra nincs szüksége, a szélre bízza a megporzását. A fűcsalád ugyan nem a legna-
gyobb, de a világ leguralkodóbb és gazdaságilag legfontosabb növénycsaládja. A 
Föld növénytakarójának 20%-a fűfélékből áll. Felsőbbrendű növények. 
 

Örökmozgó susogás 
Éppen ez a természetesség és kötet-
lenség a díszfüvek egyik legfonto-
sabb erénye. Könnyed, laza, örök-
mozgó susogással a tágas mező nyu-
galmát árasztják. Emellett a gondo-
zásukhoz szükséges idő csekély, ta-
vaszonként elegendő. 
 

Az utóbbi évtizedekben váltak divattá 
Díszkertjeinkben a pázsit kivételével sokáig nem jutott szerep a fü-
veknek. A 19. század erősen megváltozó életvitele a kertjeinket is 
megváltoztatta, s megjelentek az első díszfüvek az ágyásokban. 
Lassan-lassan teret hódítottak, igazából azonban csak az utóbbi év-
tizedekben váltak divattá. Nem ok nélkül. Az emberek életkörülmé-
nyei és ízlése ismét alaposan megváltozott, a számítógép és a hír-
adástechnika meggyorsította életritmusunkat. A lüktető zsúfoltság-
ból visszahúzódó, pihenni vágyó kerttulajdonos nyugodt, kötetlen 
hangulatot kíván maga körül. Jobban, mint valaha. Ezáltal erősödik 
a természethez és a természetességhez való közeledés is. 
 

A szellő gyermekei 
A díszfüvek tökéletesen illenek ro-
hanó, állandó időhiányban szenvedő 
életvitelhez. Megemlítem Carl Oester
munkáját, mely már 1957-ben szól a 
díszfüvek „bevonulásáról” a kertbe. 
Eredményes alkalmazásukhoz szüksé-
ges, hogy a szép kertről alkotott ké-
pünket némileg módosítsuk. A hagyo-
mányos virágos kert szépségét első-
sorban színbenyomások határozzák 
meg. A díszfüveknek nincs színes vi-
rágszirmuk, más erényekkel rendelkez-
nek. Virágoznak ugyan, de igen aprót. 
Az összetett kalász vagy bugavirágzat 
alakja azonban kivételesen szép, külö-
nösen ellenfényben. Erős, hajlékony 
száruk kecsesen ring a szél minden só-
hajára. A füvek a szellő gyermekei. 

Jellegzetes felépítésük a felszökő szárból és hosszúkás, párhuzamos erezésű, kes-
keny levelekből álló, erősen függőleges szerkezete, legalább olyan fontos, mint a 
virágzata. A vonalak játékossága kimeríthetetlen. Gyönyörűen ellentétes a kerek 
levelekkel vagy a vízszintes vonalakkal. A díszfüveknek nagyon jó környezet a 
tófelület, a gyep vagy gondosan nyírt sövény. Levegősséget és könnyedsége nél-
külözhetetlen a modern, egyszerű épületek túltömörségének megtörésére. A kötet-
lenebb hangulaton túl kellemesen lazítja a vonalak merevségét és a felületek tö-
mörségét. Örökmozgósága lendületet ad minden beültetésnek. Ugyancsak köny-
nyen illeszthető hagyományos, egyenes vonalú kertekbe. A prérikert elképzelhe-
tetlen nélkülük. Mindenhová illik a díszfű, kiváló virágládába, cserépbe, szárított 
és vágott virágnak is. Aki kívánja, beültetheti a kertjét kizárólag fűfélékkel. Bősé-
ges a választásuk ahhoz, hogy változatos és izgalmas maradjon a kép. Más levél-
alakokkal és több-kevesebb színnel társítva azonban sokkal mutatósabb együttest 
alakíthatunk ki. Egyedi példányként magára vonja a figyelmet, és a kert térbeosz-
tását hangsúlyozza. Ültethetjük ritmikusan, ismételve vagy lazán csoportosítva. Jól 
illik a virágágyásokba. Természetes módon szövi össze az évelő növények cso-
portjait, és nyugtató, zöld színfoltja kellemes átmenetet képez az erőteljesebb szí-
nek között. Nagyon hasznos a felkopaszodó évelő növények elé ültetni takarónak, 
lángvirág, őszirózsa, csillagfürt, keleti pipacs – mindegyikőjüknek jót tesz ez a 
kozmetikai segítség. Sikerrel társítható a  rózsákkal, gyakran merev alkatukat meg-
lágyítja. Ültethetünk közéjük korai hagymás növényeket is. Sövénynek is kiváló. 
 

Felsőbbrendű növények 

Levegősség és könnyedség 
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Szauba, a mihaszna hangya 
 
 
Szauba, a fiatal levélvágó hangya nem szeret dolgozni. Lázadozik a hangyák egyhangú élete ellen, verseket ír, 
és veszélyes kalandokra vállalkozik. Legutóbb büntetésül a kertészek között kellett dolgoznia. De itt sem járt 
sikerrel. Ügyetlensége miatt belegabalyodott a gombafonalak rengetegébe. 
 

Fonálnyalábok zuhantak a fejére, potrohára, és a kis hangya moz-
dulni sem bírt. Sokáig feküdt ott béklyóba kötve tehetetlenül, mikor 
egyszer csak kaparászást hallott meg a feje felett. Kis lyuk keletkezett 
a fonálkötegeken, és azon egy hangya dugta be a fejét. Valamivel ki-
sebb lehetett, mint Szauba, de nem olyan apró, mint Aszkara és a többi 
kertész. 

– Hát te hogy kerülsz ide? – vihogott a kis jövevény. 
– Beszorultam – morogta Szauba. 
– Azt látom, de minek jöttél be a fonalak közé? Itt nem férnek el 

ekkora mamlaszok, mint te. 
– Akkor nyilván te sem vagy itt, csak káprázik a szemem. 
– Én itt születtem, itt is nőttem fel. Ismerem a járást. De neked 

semmi keresnivalód errefelé. 
Szauba kelletlenül elmesélte, mi történt. A kis hangya ezen csak 

még jobban kacagott. 
– Aszkara nem mondta, hogy a felfelé nyúló szálakat kell elvágni? 

A telep tetején kellett volna végigmenned. De magadtól is rájöhettél 
volna. 

– Nem kertész vagyok, hanem költő – felelte Szauba. 
- Én pedig Moira vagyok, a tízezer hercegnő egyike. 
Szaubának nagyot dobbant a szíve. 
– Egy igazi hercegnő? Van szárnyad is, meg minden? 
A hercegnő átpréselte magát a lyukon, és Szauba orra előtt bille-

gett. Igazán kecses hangya volt, bár szárnyai kissé satnyának tűntek. 
– Még kicsit nőnek a rajzásig – magyarázkodott. – De a korom-

hoz képest szép, erős szárnyak. Mi az, hogy költő? Tán tojásokat 
költesz ki? 

– Dehogy! Folyton versek pattannak ki a fejemből. Ilyesmik, hogy:
„Beszorult a hangya a gombába, 
nem számított ilyen sok fonálra. 
Ha kiszabadulna keze, lába, 
tán a hazaútra rátalálna." 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

– Ez nagyon jó volt – nevetgélt Moira hercegnő. – Mi is szoktunk 
néha a barátnőimmel játékból rímekben beszélni. De az én verseim 
nem ilyen jók. 

– Azért szívesen meghallgatnék egyet. Te például mit írnál a szo-
rult helyzetemről? 

A hercegnő egy percig töprengett, aztán rákezdte: 
„Utamba akadt ma egy jóbarát, 
 megfogta a csapda a potrohát. 
Kiszabadítanám innen, de félek, 
elfut előlem és végleg eltéved.” 

– Hm! Igazán ügyes vagy. Még egy kicsit csiszolnád, egész jó 
vers lenne belőle. 

Szauba nem vitte túlzásba a dicséretet. 
 

– El is zsibbadtak a lábaim. De te tényleg ki tudnál szabadítani? 
– Tudod mit? Mondd el nekem a legjobb verseidet, én meg köz-

ben kiráglak innen. 
Szauba ennél jobb elfoglaltságot el sem tudott képzelni. Miköz-

ben elszavalta egész életművét, Moira sorra lerágta róla a fonalakat. 
Amikor Szauba már tudott mozogni, a hercegnő egy szélesebb alag-
úton a gombatelep széléig vezette. Ott elbúcsúztak. 

– Gyönyörűek a verseid, büszke lehetsz rájuk – mondta Moira. 
– Találkozunk még? – kérdezte reménykedve Szauba. 
– Nem hiszem. Egy hét múlva rajzás van. A többi herceggel és 

hercegnővel együtt én is kirepülök a bolyból. Aztán addig keringünk 
a levegőben, míg mindenki meg nem találja a párját. Összeházaso-
dunk egymással, és új bolyokat alapítunk. Ha sikerül, valahol én le-
szek a királynő. Ez az élet rendje. De mindig születnek újabb ifjú her-
cegnők, akiknek szavalhatsz. Úgyhogy ne csüggedj. 

Szauba aznap jókedvűen tért nyugovóra. Végre talált valakit, aki-
nek örömet tudott szerezni a verseivel. S így most már biztosan tudta, 
hogy mégsem egészen haszontalan tagja ő ennek a hatalmas hangya-
birodalomnak.  

A következő napokban szorgalmasan rágta a narancsleveleket. 
Szeretett volna visszatérni a gombatelepekhez, de Aszkara ezt nem 
engedélyezte. 

– Nagyobb kárt okoztál ott, mint a feldolgozóban. Inkább a társaid 
idegeit tedd tönkre, ne az élelmünket – mondta neki az apró főkertész.

Szauba szomorú volt, mert így nem láthatta viszont Moira herceg-
nőt. Annál vidámabb lett attól a tudattól, hogy hamarosan letelik a 
három nap büntetés, és kiszabadul a Menekülő rajból. Kembának fel 
is tűnt barátja jókedve. 

– Mit vihogsz annyit, bolondgombát ettél? – kérdezte Szaubát. 
– Már csak néhány kör, és vége a műszaknak. 
– Na és? Holnap kezdhetjük elölről az egészet. Soha sincsen vége, 

ahogy a versedben is mondtad. 
– Holnap, az már egészen más lesz, mert … 
Szauba nem mondhatta el, mitől lesz más a következő nap, mert 

ebben a pillanatban ütemes dobszó hangja töltötte be a termet. A sok-
sok kis dolgozó futólépésben elindult a kifelé vezető járatokon. Csak 
Szauba állt földbe gyökeredzett lábbal. Előbbi jókedve semmivé fosz-
lott. 

– Gyere már, gyülekező van! – ráncigálta őt barátja. 
– Kemba, valamit el kell mondanom … 
– Erre most nincs idő! Szedd a lábad, futás, egy-kettő! 
A vár előtti tisztás megtelt apró nyüzsgő hangyákkal. Szungu fel-

kapaszkodott a vár oldalára, hogy mindenki jól láthassa, és elkiáltotta 
magát. 

– Katonák, dolgozók, figyelem! 
A nyüzsgés lecsillapodott, sok százezer szem szegeződött a had-

sereg fővezérére. 
– Megfigyelőink az imént tértek vissza a nagy mangófáról, és 

jelentették, hogy a domboldalon egy páncélos szörny közelít fe-
lénk. 

Rémült morajlás futott végig a hangyák tömegén. Szungu meg-
várta, míg újra csend lesz, és csak akkor folytatta. 

– Ilyen ellenséggel még sohasem volt dolgunk, szembeszállni vele 
kész öngyilkosság. Ahhoz, hogy győzhessünk, több harcost kell be-
vetnünk, mint bármikor ezelőtt. A Menekülő raj tagjai gyülekezzenek 
itt előttem, és csatlakozzon hozzájuk mindenki, aki önként feláldozza 
magát a boly jövője érdekében! Rajta, kevés az időnk! 

Szauba lehajtott fejjel elindult a vár irányába. Kemba az egyik 
hátsó lábába csimpaszkodott, és próbálta visszahúzni. 
 

– Jó, persze, neked több időd volt a 
csiszolgatásra – kacarászott Moira. – Már 
órák óta itt lehetsz tétlenül, gúzsba kötve. 
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– Te ma teljesen megbuggyantál! Elegen vannak rajtad kívül is, 
akik önként mennek a halálba. 

Szauba könnyes szemmel nézett vissza barátjára. 
– Engedj el, Kemba. Nekem ez kötelesség. Szungu büntetésből 

besorozott. 
Kemba leengedte a kezét, és tátott szájjal bámult távolodó barátja 

után, amíg az csaknem elvegyült a tömegben. 
– Szauba, várj! – kiáltott hirtelen Kemba. – Csak nem gondolod, 

hogy kimaradok egy ekkora kalandból? Hisz kellenek az önkéntesek, 
nem? 

Öt perccel később együtt csatlakoztak a Szungu előtt gyülekező 
harcias csoporthoz. 

Azt, hogy miféle ellenség a páncélos szörny, és hogyan veszi fel 
ellene a harcot a hangyakolónia, egy hónap múlva, a következő rész-
ből tudhatjátok meg. 

Csesznák András
Illusztrátor: Simon Dorka

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Búcsúzik a nyár 
 

1. Római X-es. 
2. Híres magyar-kanadai or-

gonaművész. 
3. A lecsó egyik alapanya-

ga. 
4. Mi készülhet az otelló-

ból? 
5. Az idén 200. jubileumát ün-

neplő, híres esemény egy 
Balaton-parti városban. 

6. E nélkül nem készülhet le-
csó. 

7. Kenese múltjának „őrzője a 
…” 

8. Ezzel is gazdagíthatjuk a le-
csót. 

9. Korán érő, zamatos cseme-
ge- és borszőlő. 

10. A szőlőművelők, kádárok 
védőszentje, és ő a megké-
sett fagyosszent is. Kene-
sén szobra látható. 

11. Tókerülő vitorlásverseny. 
12. Jó, ha ez is van a lecsóalap-

ban. 
13. Védett hüllő a Balatonban. 
14. A Lecsófesztivál helyszíne.
15. Máriát is így hívjuk: Sarlós 

és Nagy… 
16. Világító eszköz volt a múlt-

ban. 
17. Az idén 4. éve rendeztek 

csodás programot kenesei 
fiatal művészek, melynek 
neve: … 

18. Eresz alatt fészkelő kedves 
madarunk ürülékét felfogó 
„eszköz” neve. 

19. Van, aki …-ral, van, aki 
olajjal készíti a lecsót. 

20. Régen ezzel simították a ru-
hákat. 

21. „Vége van a nyárnak, hű-
vös szelek járnak, nagy … 
van a cinegemadárnak!” 

 

        1.            

  2.                  

    3.                

  4.                  

      5.              

    6.                

   7.                 

    8.                

   9.                 

   10.                 

     11.               

     12.               

13.                    

     14.               

 15.                   

    16.                

     17.               

   18.                 

       19.             

    20.                

    21.                

    22.                

    23.                

     24.               

       25.             
 
22. Ez nem hiányozhat a lecsó-

ból. 
23. Ezt is tettek (csöpögtettek) 

a prószába sütés előtt. 
 

24. Van, aki ezzel is dúsítja, fino-
mítja a lecsót. 

 

25. A Balaton körül egyetlen he-
lyen, Akarattyán van ez az 
„építmény”. 

 












